



Udruga „U ime obitelji“  
Vankina ulica 2, 10000 Zagreb, Croatia  
OIB: 27741674988  
e-mail: info@uimeobitelji.net  
IBAN: HR5223600001102351957  
SWIFT CODE/BIC: ZABHR2X

**Vlada Republike Hrvatske**  
**Trg sv. Marka 2**  
**10 000 Zagreb**

**Zagreb, 14. siječnja 2021.**

**Predmet: Zakonsko reguliranje društvenih mreža u Republici Hrvatskoj**

Poštovani,

Povodom bespredanskog uklanjanja profila američkog predsjednika na društvenim mrežama, koje su osudile Njemačka, Francuska i čelnici Europske komisije, **udruga U ime obitelji predlaže Vladi zakonsko reguliranje društvenih mreža u Republici Hrvatskoj** kako bi se hrvatskim građanima pružila pravna zaštita od arbitrarnih postupaka društvenih mreža i od kršenja njihovih ustavnih prava.

U ime obitelji ponavlja prijedlog Vladi iz 2017. da pravno regulira rad društvenih mreža te da:

- **propíše odgovornost društvenih mreža zakonima Republike Hrvatske** u slučajevima kad su im korisnici hrvatski građani i pravne osobe iz Hrvatske,
- **zaštiti pravo na slobodu govora** i na slobodu od cenzure na društvenim mrežama, te
- **propíše postupke u slučaju sporova** hrvatskih građana i društvenih mreža u kojima zadnja instanca treba biti hrvatsko pravosuđe.

Udruga U ime obitelji ukazala je Vladi Republike Hrvatske još u 2017. da je potrebno regulirati rad društvenih mreža u Hrvatskoj kako bi se spriječilo njihovo arbitrarno postupanje, pogotovo cenzura korisnika koja je protivna Ustavu, te je Vladi predložila praktične korake kako *ad hoc* riješiti problem cenzure koji se odnosi na uklanjanje profila i objava koji su propitali haašku presudu generalu Praljku i iznosili povijesno-pravne činjenice o izrazito pozitivnoj ulozi koju su u ratu u BiH odigrali Republika Hrvatska i njezine Oružane snage, Hrvatska Republika Herceg-Bosna i Hrvatsko vijeće obrane, a onda i general-pukovnik Slobodan Praljak kao načelnik Glavnog stožera HVO-a.

Iako su društvene mreže u vlasništvu privatnih tvrtki i donose vlastita interna pravila za svoje korisnike, ta pravila trebaju biti usklađena s međunarodnim pravom i hrvatskim zakonima, jednako kao što s njima trebaju biti usklađena primjerice pravila koja donose trgovački lanci za kupce u svojim trgovinama.

facebook  
UlmeObitelji  
www.uimeobitelji.net



Udruga „U ime obitelji“  
Vankina ulica 2, 10000 Zagreb, Croatia  
OIB: 27741674988  
e-mail: info@uimeobitelji.net  
IBAN: HR5223600001102351957  
SWIFT CODE/BIC: ZABAH2X

Ukidanje profila američkog predsjednika Donalda Trumpa na Facebooku i Twitteru ponovo je ukazalo na problem **zakonske nereguliranosti društvenih mreža**, koja omogućuje da **društvena mreža može de facto po vlastitom nahođenju** smanjivati doseg, cenzurirati ili izbrisati objavu ili profil ne samo građana, udruga i medija, već i čelnika država i vlada te time kršiti ustavna prava građana i utjecati na politička i društvena zbivanja u pojedinoj državi.

Dosadašnja praksa cenzure na društvenim mrežama, a pogotovo u posljednjem slučaju cenzure predsjednika Trumpa, pokazala je da je ona **selektivna** i najčešće utemeljena na **ideološkom protivljenju neistomišljenicima**: cenzuriraju se i ograničavaju profili onih koji se zalažu za brak, obitelj, život te izražavaju vjerske stavove. Cenzura od strane samih društvenih mreža dopunjena je cenzurom od tzv. neovisnih ocjenjivača vijesti, koji služe kao paravan neovisnosti od vlasnika društvenih mreža, a ustvari su najčešće ekipirani lijevo-liberalnim aktivistima i financirani od lijevo-liberalnih zaklada, često minuciozno tražeći pogrešku u objavama svojih neistomišljenika kako bi se smanjila distribucija tih objava na društvenim mrežama, dok se ista pravila puno rjeđe ili gotovo uopće ne primjenjuju na mainstream medije ili ideološke sumišljenike.

Ovakva selektivna i ideološki motivirana cenzura posljedica je zakonske nereguliranosti, *de facto* **bezvlašća** na društvenim mrežama, gdje **umjesto vladavine prava i pravičnog suđenja vlada princip jačega**, a oni “jači” su vlasnici društvenih mreža i oni koje su ovlastili. Iako na društvenim mrežama formalno postoje “pravila zajednice”, ona su u sporovima interpretirana i primjenjivana isključivo od strane društvenih mreža. Odluke o cenzuri su donesene **jednostrano**, većinom **bez obrazloženja** o tome koja su pravila društvene mreže i zašto prekršena, a **pravni lijekovi na cenzuru u praksi ne postoje** i svode se na mogućnost slanja korisničkih poruka društvenoj mreži, istoj instanci koja je izrekla cenzuru. Isti princip vrijedi i za tzv. ocjenjivače točnosti vijesti na društvenim mrežama.

Postupanje društvenih mreža po načelu “kadija te tuži, kadija te sudi”, kao i cenzura i ograničavanje legitimnih stavova na društvenoj mreži, **potpuno su suprotni pravnoj stečevini EU**, međunarodnom pravu, kao i Ustavu Republike Hrvatske prema kojem građanin ima pravo na slobodu govora, pravo znati zašto je optužen te pravo na pošten i nepristran sudski postupak. Nevjerojatno je da sektor društvenih mreža, koji je dostupan više od 20 godina, ne podliježe gotovo nikakvoj zakonskoj regulaciji i da je arbitrarno postupanje mreža prema korisnicima još uvijek zakonski dopušteno.



**u ime obitelji**

Udruga „U ime obitelji“  
Vankina ulica 2, 10000 Zagreb, Croatia  
OIB: 27741674988  
e-mail: info@uimeobitelji.net  
IBAN: HR5223600001102351957  
SWIFT CODE/BIC: ZABAHR2X

Društvene mreže omogućile su velikom broju građana iznošenje svojih stavova o društvenim događajima te tako **doprinijele demokratskom društvu**, omogućivši uključenost velikog broja ljudi u društveni i politički život zajednice. Cenzura legitimnih stavova i arbitrarno ukidanje profila građana **štetna je za demokraciju** te umanjuje povjerenje građana u demokratski sustav i vladavinu prava.

Kako bi se spriječilo nepravedno ideološko cenzuriranje i segregacija građana na društvenim mrežama zbog njihovih stavova, pozivamo Vladu Republike Hrvatske da zakonski regulira rad društvenih mreža i osigura jednaka prava, slobodu govora, slobodu od cenzure i pravnu zaštitu za sve njihove korisnike iz Hrvatske.

S poštovanjem,

Željka Markić,  
Izvršna direktorica udruge U ime obitelji



facebook  
UlmeObitelji  
[www.uimeobitelji.net](http://www.uimeobitelji.net)